

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
55	16.3.24	Касеев	

1. Голова, зуб, нога, рука, спина, щека.
 Головы, головка; зубы, ножка, ручки, спинка, щеки. - ударение меняется при словоупотреблении.

2. Забавно, завидно, заманно, затихо, загорно, заговно, заноно, заметно, занозно, запросто, засветно, забесно, заодно, заурядно.
 - забавить, завидовать; за мной, за мной, за... , заговать, заповать; замануть; затихнуть; загореть; занозить; забесить; заодно; заурядно. - Эти слова имеют разное ударение, будучи в разных формах, с добавлением приставки за-. Слова образовались путём присоединения за- к существительному, позже с-в приставкой за-, где образует корень.

3. Всезнайка, зазнайка, незнайка, полужнайка
 а) морфемная схема - зазнайка, незнайка - 2 балла
 б) способ словообразования - всезнайка (всё знает); полужнайка (почти знает)

4. Тибель, мебель, стедель.
 Тибель - 1-ый слог на букву "и"
 Мебель - 1-ый слог на букву "е"
 Стедель - мебель, рифмуется, 2 слог схожи по звучанию.
 тибель - 1 слог, мебель - 2 слог, стедель - 2 слог. 2-ой слог рифмуется по звучанию.

5. Тепло, холод - антонимы. Тепло может быть в значении наречия, холод - в любом случае существительное. Слово употребляют в значении сравнения.

6. Собрать - собрать - Собрать - собрать - однокоренные слова с приставками "со" и "во", выраз. антитезу.

7. Венец

8. а) синонимичные: На рубчике меху - подбитый ветром; Кашар носа не постыдно - крепкий орешек; поварить без обешек - правду в мантию; из другого места - другой породы; заговать за мной - войти в дулю, в самое сердце.



б) автономные: затащить рот - тешить за ^{0,5} язык; узя-
риться в амбицию - опустить руки; симулировать с
зрением - поднимать на ^{0,5} предстание; разбиваться в ле-
пешку ^{0,5}

в) книжные и разговорные: сильное шире - сею - ни
о шире сею; короткий разговор - разговор дыстрый; кашурь в
лоту - уйти в кебыше; вносить свою ленту - вставить нить
конек, высоки вклад; хоть святых вои выноси - содрум и
Томорра; косая самень в тлемах - аршин пролоты, ни цуну ни
сердцу - ни то, ни се; кнхтотне сумиенцея - скажут
спорыя, поднимать но шт - возводить на ^{пьереегал}; без году неделя - на дней.

г) Озаренной - озаренной. И по ленту поднимался тучей,
Тускло озаренный цунуть дом,
И вренцею текуей... 3

10) Он был ни в состоянии думать о хозяйственных рас-
поряжениях 0,5 0,5

Судья у нас хороший человек и в предереале играть
охотник. 0,5

Подальше от вас, вы, капога, ау-ау-ау! 0,5

Где ты, где ты, лапытик босой, деревенский капустник, это
по этим коткам мне?

Тявине, ребята, - сердцем не старею, песню, это при-
думавши до конца долеть. 0,5

Кто-то из художников назвал Дмитрия Мочер-
том русской живописи.

В шутке XX века слово "пользоваться" становится
все более безответственными, если не преступники.



Сочинение.

«Торить родной земли я считаю дороже золота. Одно королевское слово на нашем языке - больше мерк драгоценностей. Во имя вечной тишины обеих - родины и родного языка - я сделаю все, что могу». Как мы можем объяснить эти слова? Как мы можем их интерпретировать в наше время? Видя и знав Азербайджан сейчас таким, какой он есть, мы можем смело заявить о мудрости данного изречения шахиншаха Исматиллы Пашаева и правитель своей страны обязаны помнить эти родные. Он должен убеждать гордиться за свое государство, ставить родину выше всех приречетов. Денежная цена никогда не встает рядом с моральной ценностью родины. Никакая сумма не заменит достойного гражданства сделать свою страну размышляет.

«Одно королевское слово на нашем языке - больше мерк драгоценностей», эта фраза, в моем понимании, означает то, что государство должно ценить свой язык. Любой гражданин обязан знать свой родной язык по закону конституции. Разговаривая на своем языке, человек сохраняет достоинство своего народа. Даже человеку, уехавшему из своей страны, будет приятно услышать родной язык на просторах иностранного города. Так или иначе, язык является неотъемлемой частью нашей культуры.

Чтобы государство было велико, чтобы история о нем продолжалась в устах наших потомков, нужно сделать все возможное. В особенности, эта обязанность лежит на правителе своей страны. «Во имя вечной тишины обеих - родины и родного языка - я сделаю все, что могу», - распустил поэт и шахиншах Исматилла I. Эти строки объясняются гордостью гордостью Исматиллы в борьбе за будущее своей страны.

Каждый правитель обещает внести большой вклад
в развитие экономики и национальной культуры.
Развивая язык, мы поднимаем авторитет государст-
ва на мировой арене.

Там же обращаясь к героям войны о странах Чехословакии,
мы можем примерно понимать, какими были. (Мо-
химова оставил большое философское влияние на
культуру и культуру своей страны. Там же Чехословакия
гордится им, в свою очередь, польскому понимает люди
своего уважения и любви к Родине. ?

$$5+5+9+10+10=$$

39